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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA OUTUBRO/2025

 
Ao décimo segundo dia do décimo primeiro mês do ano de 2025 em primeira convocação às 19h05 min, em segunda
chamada às 19h15 de forma presencial nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria
nº 02/2020 Casa Civil deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura
Pirituba/Jaraguá sob coordenação do Sr. Valdomiro Marques.
Contou com a presença de Conselheiros, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme lista em anexo, estando
presente os seguintes conselheiros:

 
Função Nome Presença Justificativa

Conselheiro(a) Adelina Gomes de Souza Presente  
Conselheiro(a) Antônia Tatiana da Silva Presente  

Conselheira(a) Danielle Rodrigues Percinoto Presente  
Conselheiro(a) Eduardo Ribeiro Cavalcante de Souza Ausente Luto
Conselheiro(a) Enízio Antônio Tomás Presente  

Conselheiro(a) Fabio de Vasconcelos Lima Ausente  

Conselheiro(a) Francisco Pereira da Silva Presente  

Conselheiro(a) Geraldo Afonso dos Santos Ausente  

Conselheiro(a) Ivan Guedes Patricio Presente  
Conselheiro(a) Jose Leônidas da Silva Presente  

Conselheiro(a) Jose Nildo Araujo Ausente  
Conselheiro(a) Karine Aparecida de Oliveira Presente  

Conselheiro(a) Luciene de Campos Pedro Presente  
Conselheiro(a) Lucilene Lisboa Santos Presente  

Conselheiro(a) Maria Elena Ferreira da Silva Presente  

Conselheiro(a) Maura Barbosa da Silva Ausente  

Conselheiro(a) Nathali Maria dos Santos Ausente  

Conselheiro(a) Renan Silva dos Santos Presente  

Conselheiro(a) Sonia Maria da Silva Lira Ausente  

Suplente Silvia Campos Presente  

Conselheiro(a) Valdomiro Marques Presente  

Suplente – Pirituba Thiago Marino Presente  

Suplente – São Domingos Alexsandro Figueiredo Presente  

Interlocutor (a) Jeferson Ausente  

Interlocutor (a) Soraia Presente  

 
 

PAUTA ABERTA
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O Sr. Valdomiro coordenador, inicia a reunião após a segunda chamada às 19h15, chama o convidado Dr. Pedro Advogado,
para falar sobre as prerrogativas do Conselho Participativo Municipal diante aos órgão públicos de acordo com a legislação
vigente, o advogado apresenta-se a todos os presentes na reunião, inicia sua fala sobre o Controle Social e a autonomia do
Conselho Participativo Municipal perante os órgãos públicos municipais, sua apresentação sobre o tema foi explicada e
apresentada por vídeo exibido no telão da sala de reunião, faz um breve relato sobre a função e atividade dos movimentos
sociais nos territórios da região especialmente do conselho da área da saúde, explica a origem dos conselhos a partir do
primeiro conselho da saúde que fora formado por médicos até chegar aos atuais Conselhos em geral, informa a importância do
CPM, da sua autonomia, eleito povo da comunidade para defender, e apresentar suas demandas, têm o direito de ser ouvido
pelo Poder Executivo Municipal, pode fiscalizar, cobrar e propor a subprefeitura e secretárias referente a questões, relaciona as
obras que a subprefeitura local está construindo em seu território, relata ainda que o CPM pode e deve de acordo com a
legislação vigente chamar os conselhos municipais de outras áreas, como saúde, educação, criança e adolescente etc. para
que em conjunto deem andamento nas demandas referentes a população local, visto que o CPM tem autonomia administrativa,
deliberativa e representativa podendo articular e dialogar com os órgãos municipais, e que o CPM não é um balcão de recado e
sim um órgão que age em interesse das demandas da comunidade local, cita a palavra Prefeiturização que o CPM não é a
prefeitura, sua função vai no sentido de organizar a sociedade, ir ao seu encontro, exercer seu papel com autonomia, exigir a
análise dos processos SEI trazer e lutar por suas demandas, uma vez que as demandas tenham sido votadas e aprovadas pelo
o pleno do CPM, as mesmas deverão ser encaminhadas para os órgão competentes para serem analisadas e executadas, a
munícipe Kátia, faz uma fala no sentido de afirmar que os governos municipais querem dominar e direcionar as pautas em
discussão no CPM, mas o Dr. Pedro advogado explica que se o CPM estiver de acordo e tiverem o apoio da população local,
suas demandas serão prioritárias e os órgãos municipais terão que acatar as decisão do CPM, a conselheira Maria Elena,
concorda com o parecer o advogado, e informa que o governo não orienta e nem divulga seus serviços online, exemplo (156)
plataforma, que deveriam serem mais divulgadas, registro das obras em andamento, número do processo SEI para
acompanhamento da população e do CPM, O conselheiro Marcelo do CPM da Capela do Socorro (Grajaú) e o conselheiro
Gilberto do CPM da Vila Prudente, presente em nossa reunião, todos lhe dão boas vindas, conselheiro Marcelo, chama atenção
no que diz respeito da pequena participação dos conselheiros nas audiências públicas e que isso enfraquece o trabalho
intelectual do CPM, explica que muitas das propostas do Participe + que foram recusadas, que as mesma podem e devem ser
apresentar de novo no plano diretor, e que o CPM tem que ir atras da população e puxar o bonde a população unida tem força,
a conselheira Danielle, diz que a população e soberana dentro do território, cita a existência de demandas para contemplar as
pessoas com deficiência, e que existe um grande número em nosso território, essas pessoas quando completa 18 anos ficam
sem suporte dos órgãos da saúde, que simplesmente os colocam para fora dos aparelhos onde recebiam atendimento à saúde
em geral, o coordenador Valdomiro agradece a participação e parecer sobre a legislação do CPM, todos os presentes também
o reverenciam, o coordenador chama a Isabel, Supervisora da Saúde do território, a mesma se apresenta cita suas habilidades
profissionais, tempo de serviço na área da saúde, informa a quantidade de aparelhos que a saúde disponibiliza a população do
nosso território, que não é o ideal, mas que a área da saúde está avançando para solução das demandas, informa que o CPM
e a comunidade não propôs no Participe + nenhuma construção de aparelhos da área da saúde em nosso território, mas que a
secretária da saúde propôs e obteve sucesso na demanda, a conselheira Maria Elena, relatou que o péssimo atendimento que
recebeu na UBS da Vila Zatt, disse que não funciona, e que ela reclama mais muitos não abre a boca para reclama, a
supervisora Isabel, se colocou a disposição da conselheira e pediu para a mesma comparecer no dia 19 de novembro de 2025
ás 9h00 às 15h00 – na supervisão Técnicas de Saúde (STS) na Rua Gabriel Cotti, 156, Vila Pereira Barreto, para em conjunto
tentar resolver a situação, o conselheiro Chico, relatou que passou na UPA, da Vila Pereira Barreto, ao conversar com a
enfermeira, recebeu a notícia que não tinha médico, a supervisora Isabel, discordou de tal informação, o conselheiro Chico
continuou e disse que mandaram ele ir para UPA de Pirituba, onde chegou as 18h e só saiu as 23h sem ser atendido, foi para
UPA do City Jaraguá, saiu de lá as 1h00 da madrugada, sem ser atendido informaram que o tipo de cirurgia para retirar água
do joelho, não iria conseguir fazer pelo SUS, e que o mesmo fosse procurar um hospital particular para resolver seu problema,
a supervisora Isabel, se colocou à disposição da conselheira e pediu para a mesma comparecer no dia 19 de novembro de
2025 ás 9h00 às 15h00 – na supervisão Técnicas de Saúde (STS) na Rua Gabriel Cotti, 156, Vila Pereira Barreto, para em
conjunto tentar resolver a situação, após algumas falas a respeito de falta de medicamentos nos aparelhos de saúde do
território, a munícipe Kátia, sai em defesa e diz que não falta medicamento nos aparelhos de saúde do território, o munícipe
Anderson, do Portal Pirituba Notícia, pergunta a supervisora Isabel, se irão construir novas unidades ou reformas nos aparelhos
existentes na região da Vila Mirante, visto o aumento significante da população, a supervisora informa que há estudos sobre as
demandas da área da saúde., o conselheiro Thiago, pergunta sobre a fila de espera de biópsia, pois está esperando pelo SUS
desde 14 de julho/2025 e é prioridade alta, pode vir a perder o exame devido à demora, a supervisora se colocou à disposição
da conselheira e pediu para a mesma comparecer no dia 19 de novembro de 2025 ás 9h00 às 15h00 – na supervisão Técnicas
de Saúde (STS) na Rua Gabriel Cotti, 156, Vila Pereira Barreto, para em conjunto tentar resolver a situação, o munícipe Valmir,
Presidente do Instituto Social de Taipas, questiona a supervisora sobre a permanência dos pacientes em situação de rua, que
ficam esquecidos pelas famílias nos hospitais, e que em nosso território tal situação e grande, cobra do CPM um projeto para
atender as pessoas por meio de associação, e cita o imóvel da antiga FEBEM em Taipas para a construção e implantação
desse projeto, os conselheiros do CPM ficou de indicar tal projeto no próximo Participe + de 2026, a conselheira Karine, informa
que faz parte da diretoria da Ong de Vitima violência doméstica contra as mulheres, que na UBS falta remédio Sinvastatina
para pessoas que pode ter AVC, a supervisora Isabel informa que devemos pesquisar no aplicativo e-saudesp, para ver em
qual UBS encontramos os remédios que precisamos, a conselheira Maria Elena, fala sobre a demora para ser chamada para
fazer a cirurgia da vesícula, já passou por vários hospital e nada de resolver a demanda, a conselheira Danielle, pergunta a
supervisora como anda o procedimento da implantação do prontuário eletrônico do paciente na secretária da saúde, porque
precisou apresentar o da sua filha em uma unidade, e não foi atendida por que não estava com o documentos em mãos, a
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supervisora explica que o sistema de informação a respeito da criação e implantação do prontuário eletrônico está no Plano de
Governo da Secretária, porém, ainda não iniciaram a integração dos documentos via online entre os sistemas, é aconselhável
que o responsável pelo o paciente, que leve todos os documentos e exames na hora da internação para fazer a cirurgia, o
conselheiro Marcelo da Capela do Socorro, informa que propôs ao relator do orçamento o retorno da verba de R$
6.000.000,000 que as subprefeituras tinham para a zeladoria, visto que a verba do CPM não engloba zeladoria, coordenador
Valdomiro, toma a palavra para agradecer a participação e colaboração da Isabel supervisora da saúde, em seu esclarecimento
sobre as dúvidas dos conselheiros e plateia presente na reunião, agradece também a presença do Sr. Almir da CET, o
coordenador Valdomiro, irá informar as respostas de algumas devolutivas:
Empresa ALEX AMBIENTAL, informa que foi cassada, que está com suas atividades canceladas não podendo mais funcionar
no local onde se encontra, a munícipe Adelaide e outros moradores informa que a empresa está usando o local como
estacionamento de seus veículos e tratores, e que a área continua infestada de insetos e pragas de todos os tipos, o Chefe de
Gabinete da Subprefeitura Sr. Fábio, pede a palavra para dar alguns esclarecimentos a respeito dessa demanda, informa que
no ano de 2023, a subprefeitura foi procurada pela munícipe Adelaide e outras munícipes, que apresentaram diversas provas
inclusive vídeos, denunciando as irregularidades cometidas por aquela empresa em questão, a partir disso a subprefeitura fez
vistoria e atuou a empresa, impôs a cassação da sua licença, o correto agora seria pedir para a Polícia Militar, lacrar o local,
porém, a empresa acaba de entrar com uma ação judicial contra a decisão administrativa na cassação da licença de exercício
da atividade da mesma em área residencial, a subprefeitura irá solicitar da CET (representada pelo Sr. Almir) a colocação de
placas no local proibindo barulho causados pela empresa, a munícipe Elaine que teve sua casa danificada entrou na justiça
contra a empresa por danos matérias, morais e psicológico pelos transtornos causados a ela e sua família, sobre a verba
remanescente de 2024 no valor de R$ 1.800,00,00 (um mil e oitocentos mil reais), referente a obras que não foram possível de
ser realizadas por falta amparo nas demandas, R$ 300.000,00 referente a recapeamento e Centro Poli Esportivo a ser
construída na Vila Zatt, a subprefeitura de Pirituba/Jaraguá, não tem local disponível para construção da mesma, de acordo
com a Casa Civil esse recurso tem que entrar no orçamento de 2025, e ser gasto em obras, o COM gostaria de gastar essa
verbas em demandas da comunidade, porém, o Chefe de Gabinete Fábio, alerta sobre a destinação da verba para obras de
acordo e-mail informativo da Casa Civil, explicar o procedimento que o CPM deve tomar para não perder esse recurso, após a
indicação da obra a subprefeitura, tem que fazer o projeto, orçamento da obra, nova vistoria, processo licitatório e edital, o
conselheiro Marcelo da Capela do Socorro, pede a palavra explica que no seu CPM aconteceu a mesma coisa, eles pegaram
obras disponível na lista de obras viáveis no CPO, (Coordenadoria de Projetos e Obras) e escolheram a obra que iria ser
contemplada, o Chefe de Gabinete Fábio, novamente pede a palavra, explica que já recorreu a essa lista e que a obra mais
viável aplicação dessa verba de r$ 1.800.000,000 e a do (Córrego da Onça), construir 65 metros muro de gabião linear
para cada lado, entre a Av. Deputado Candido e Rua Monte Alegre, um lado situado em Taipas e o outro situado na
Brasilândia, com Ofício para SIURB explicando que faltará o restante do muro para ser construído, a subprefeitura já
tem o projeto pronto, para ser publicado e fazer a licitação em 02 de dezembro de 2025, o coordenador Valdomiro, consulta os
conselheiros titulares e seus suplentes sobre a possiblidade de se fazer a votação da destinação da verba nesta reunião, todos
ali presente aceitaram em fazer a votação:
Verba Remanescente de 2024 – R$ 1.800.000,00;
OBRA CÓRREGO DA ONÇA – Taipas/Brasilândia;
13 (treze) Votos a favor:
Conselheiros:
Adelina Gomes de Souza, Antônia Tatiana da Silva, Danielle Rodrigues Percinoto, Enízio Antônio Tomás, Francisco Pereira da
Silva, Ivan Guedes Patricio, Jose Leônidas da Silva, Luciene de Campos Pedro, Lucilene Lisboa Soares, Maria Elena Ferreira
da Silva, Valdomiro Marques, Silvia Campos e Thiago Marino Ribeiro Chagas.
Conforme lista de presença da reunião em anexo.
O chefe da Gabinete Fábio irá dar andamento na demanda, informe sobre a obra da Gastão do Vidigal, já foi retomada, explica
que na época do projeto foi feito levantamento de filmagem dentro das galerias por meio de robôs, visto que tem condições de
entrar dentro das galerias, onde filmaram vários objetos, sofás, camas, e todo tipo de entulho imaginável, na época a obra fora
orçada em R$ 6.000.000,00, houve a demora na licença ambiental para retirada de arvores do local da construção da
Piscininha retorno, sua função armazenar a água que não consegue entrar no Rio Tietê, dando seu retorno para piscininha, a
conselheira Maria Elena pede para o Fábio agendar uma reunião com o subprefeito para prestação de conta, presente também
na reunião a Cecília do Instituto Federal de Pirituba, quer saber sobre as demandas do CPM, o coordenador Valdomiro ,
agradece a presença de todos e encerra a reunião.
Término da reunião às 20h40min

AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL

1 Devolutivas; Coordenador

2 Demandas dos Moradores. Coordenador

 
[APRESENTE ATA ESTÁ APROVADA DE ACORDO COM A LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO E ENQUETE FEITA NO
WHATSAPAP].
 
Próxima reunião: 10 de dezembro de 2025 às 19h00

Ata elaborada por Jose Leônidas da Silva – Secretário geral
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Soraia Jabbour
Assistente Administrativo de Gestão
Em 24/11/2025, às 19:52.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 146597268 e o
código CRC 11DB4596.
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